

治村有方

持家当有道，治村更有方。湖南省是全国妇联和联合国妇女署联合开展的“推动中国妇女参政”项目的全国三个项目省之一。近年，我省女村干部在比例逐届上升的同时，在服务农业科技、社会公益、农村文化建设等方面正发挥着越来越重要的作用，已成为建设美丽乡村的生力军。今日女报特开辟《治村有方》专栏，旨在推介全省女村干部在村庄管理和农村经济发展过程中的宝贵经验。

从“负债”到“富寨”

文 / 周爱民

用了近 20 年的时光，邵阳市洞口县洞口镇茅铺村村委会主任周丽，将一个贫困落后的村庄治理成为远近闻名的富裕村寨。

茅铺村是洞口县城的东大门，也是一个城中村。周丽 1991 年进入村委会班子，1998 年担任村委会主任。当时的茅铺村贫穷落后，交通、电力、水利等各项基础设施落后，村里没有额外收入来源，加上部分村民每年所欠的村级提留款、老村干部所欠的工资以及修建防洪堤所需的欠款，村里负债累累。

周丽上任后，村支两委通过“自筹一部分资金，到县级各单位争取一部分资助，政府一事

议解决部分”的方法筹措资金，对村里五条主干道进行了硬化，使生产生活的环境得到根本性的改变；硬化了主干渠水泥硬化，修建了高标准水渠 3.5 公里，支渠 6.5 公里，有力地保障了村民的农业生产；在市、县直各单位争取帮扶资金 68 万元，修建了村级活动中心。

与此同时，她注重发扬传统优势产业，支持壮大养殖户的发展规模，集中培育了大中小型养殖户三十余户。她还注重紧跟时代发展的要求，扶持园林、水果、蔬菜种植等新兴产业，引导村民重抓农产品生产。

如今，全村建起一百多个沼气能源，村里出产的四季蔬菜

几乎占据了半个洞口市场，西瓜、柑桔等每年的栽种率达到 97% 以上，洞口县丰源油茶合作社也已正式投产。

周丽还能充分地利用县域经济发展的契机，动员富余劳动力到县城发展。如今，很多村民在县城开厂创业、做生意，一些村民还成为了百万富翁。

茅铺村变化日新月异，2012 年，被评为市级文明卫生村，至今仍保持市级卫生村的称号。周丽本人每届均以最高票连选连任，被评为“十佳婆媳”、“五好文明家庭”、优秀人大代表、优秀村干部，被选为洞口县第八次、第九次党代表。

“关爱至伊 孕育未来”公益项目实施四周年 省妇幼保健院获突出贡献奖

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 汪莉莉) 2015 年 12 月 12 日至 13 日，“关爱至伊 孕育未来”公益项目四周年总结推进会在北京隆重召开。该项目由中国妇女发展基金会和中华医学会儿科学分会等单位共同发起，在全国范围内推进 PAC 优质示范服务建设，以期提高育龄女性生殖健康水平。

会上，省妇联副主席卢妹香做了题为“关爱至伊 温暖同行”的发言，全面总结湖南项目执行

经验及工作成效，并对项目的远景规划提出了更高的要求，获得与会专家、各省妇联组织、各项目执行医院的热烈欢迎和高度评价赞誉。

会上，湖南省妇幼保健院获得 PAC 项目突出贡献奖，2015 年全国咨询员风采大赛总冠军、省妇幼保健院吴岭获优秀咨询员荣誉，中南大学湘雅三医院等 11 家医院获得优质服务医院牌匾。

我省每年约有 20 余万例人

工流产，重复流产率高达 55.9%，并呈常态化、年轻化趋势。经省妇联和省妇女儿童发展基金会努力，PAC 公益项目覆盖全省 25 家医院，每年超过 10 万的女性从中获益；项目在多方携手推动下，流产后关爱内容不断丰富，2015 年共有 14 所高校开展了“守护青春，为爱改变”公益讲座，受益人群过万，更多年轻育龄群体参与其中，同时让女性生殖健康保护从补救向预防扩展。

妇联星空

长沙：学习传达省妇联执委会议精神

今日女报 / 凤网讯 (记者 陈炜) 2015 年 12 月 29 日，长沙市委十二届十一次全体 (扩大) 会议暨经济工作会议、湖南省妇联第十二届二次执委 (扩大) 会议分别召开。次日，长沙市妇联召开会议，迅速学习贯彻上述两个会议精神。长沙市妇联班子成员、副县级干部、处室长、二级机构负责人参加了会议。会上，

长沙市妇联党组书记、主席谭慧慧分别传达了市委书记易炼红、市长胡衡华在市委十二届十一次全体 (扩大) 会议暨经济工作会议上的讲话精神以及省委副书记孙金龙、省妇联主席杜亚玲在省妇联第十二届二次执委 (扩大) 会议上的讲话精神。谭慧慧还就市妇联如何贯彻落实好市委、省妇联会议精神作出安排部署。

株洲：两癌母亲出演节目感恩关怀

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 周仲芝) 2015 年 12 月 31 日，在株洲市石峰区政府报告厅，株洲市“两癌”协会花木兰演出团的姐妹们，为大家带来了一台自编自演的精彩节目。充满深情的演出，让在座的观众一次次热泪盈眶。

这场名为“向生活微笑”的感恩联欢会由株洲市妇联主办，株洲市花木兰团承办，株洲市常春艺术团、株洲市工人文化宫艺术团协办。株洲市肿瘤医院、株洲市癌症患者康复俱乐部对本次活动也给予了大力协助。当天，株洲市女企业家联合会为该次

慈母行动捐资 10 万元。株洲市石峰区政府副区长杨喜兰、株洲市妇联副主席黄慧等观看了演出。

据悉，为了让更多的“两癌”母亲不因为贫困而放弃治疗，让更多的孩子能在母亲的陪伴下健康成长，2015 年感恩节前后，株洲市妇女联合会、株洲市女企业家联合会、株洲晚报联合发起了“慈母救助感恩行动”，希望聚集社会各方力量，对全市近 2000 多名“两癌”母亲开展帮扶救助。在短短一个多月的时间内，活动共筹集善款 142 万。第一批救助人数达 620 名。

邵阳：流动妇女工作在东莞成立

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 何美艳) “哪里有妇女，哪里就有我们的妇女组织。”2015 年 12 月 30 日，广东省东莞市湖南邵阳流动妇女工作站正式成立。东莞市妇联、邵阳市妇联、东莞湖南邵阳商会的有关领导出席成立大会并讲话。

据悉，工作站聘请了东莞市鸿广化工贸易有限公司董事长徐县英为站长，北京赢科 (东莞) 二干律师事务所所长艾胜华等三

人为副站长，东莞市银众实业投资有限公司投资顾问卢小梅等七人为工作人员。工作站这 11 名工作人员是来自各行各业的邵籍在莞优秀女性，均为兼职志愿服务。目前，邵阳有十几万妇女在东莞经商创业务工。工作站的成立，能更好地为她们架构一个学习交流的平台，及时解决其生活中的困难，激励其干事创业的热情，让她们身处异乡依然能感受到家乡娘家的温暖。

建行推出企业手机银行服务：企业客户移动办公不再是想象

“互联网+”作为一种变革性力量，渐渐渗入各个领域，基于大量的客户群体和数据增值服务，建行在移动金融领域发挥其特有的核心优势，不断进行产品创新，推出新渠道、新功能及新应用。

2015 年 6 月 15 日，中国建设银行在国内正式推出了企业手机银行服务，该产品的推出是建行面向企业客户提供移动金融服务的新探索，是为对公客户提供的多渠道融合的企业电子银行服务——“建行企业银行”。

专业立身 做服务领先的企业手机银行

自 2000 年起，建行就在业内首家推出个人手机银行服务，并在客户数、交易额等业务指标上一直保持同业领先地位，在十余年时间里，建行一直关注着手机银行领域并开展了多项探索，为顺应移动互联网业务发展，建行再一次推出了企业手机银行服务。

据了解，新推出的建行企业手机银行支持 IOS、Android 操作系统，客户只需拥有一台可上网的移动终端设备，下载“建行企业银行”客户端，即可实现 7*24 小时服务。企业手机银行有效地满足对公客

户实时获取财务信息，办理资金划转等业务的需求，同时通过企业手机银行与企业网上银行互联互通，客户可实现移动办公与固定办公模式的实时转换。

客户可通过企业网银自助开通该项业务功能，开通业务后，客户可通过手机办理客户账户查询、资金划转、代发、缴费支付等业务，为企业客户提供通过手机银行进行复核及审批功能。并且客户还可享受手机渠道的特色服务，如网点查询、待办事项提醒、公告推送等功能。

安全可靠 做放心好用的企业手机银行

建行企业手机银行具有其独特的安全性，为有效保证客户的账务信息、资金交易的安全，采用了多重安全策略，通过客户风险控制机制和银行风险防范体系来全面保障。

建行主要采用单一设备绑定机

制来防范客户风险，当客户使用企业手机银行时，客户信息、操作员信息与手机号码建立了唯一的绑定关系，客户需要使用客户号、操作员及手机号码才可以登录企业手机银行。并且使用事前、事中及事后

的风险防范体系来控制交易平台的安全性，利用国际最先进的加密手段，采用登录密码、交易密码、短信验证码相结合的安全策略，配合企业网上银行系统制单员通过网银盾加载电子签名的方式对整个交易流程形成一套完整

极致体验 做便捷时尚的企业手机银行

建行企业银行整体页面设计采用扁平、简约大方的时尚元素，紧跟互联网潮流，界面友好，便于客户办理各项业务。客户端内也提供了主要功能的交易流程指引及操作帮助，客户可在“帮助中心”查看具体内容，有效地降低了客户的学习成本与使用门槛。

建行作为专业从事手机银行产品创新的银行之一，其推出的企业手机银行服务具有开通简单、操作便捷、新颖时尚、客户体验佳的特色。

先进科技+人文关怀，是企业努力的目标，建行人一如既往

的安全控制机制，来保障企业手机银行交易平台的安全。同时，我行系统后台还对客户通过企业手机银行发起的大额交易、重复交易等异常行为进行实时监控，通过客户风险控制与银行系统防范来有效保障客户的资金安全。

地重视先进科技和客户体验的开发，将功能性和人性化融入我们的企业手机银行服务中，融入建行企业银行品牌特征中，给用户提供更多的便捷和带来更极致的体验。建行企业银行，让我们拭目以待。



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com
手机银行网址: wap.ccb.com